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 школа №2

 с углубленным изучением отдельных предметов. 

Урок – игра в 10 классе.

Физическая игра «Как стать миллионером знаний по механике?»
Учитель: Субботина Серафима Васильевна
2010 год

Цель: 

          Использование нестандартного подхода к повторению пройденного материала по механике.

В игре принимают участие две команды.

Вопросы для команд напечатаны на карточках. 

Каждый ответ оценен в 50000 баллов.

На обдумывание ответов на вопросы I и II тура дается по 10 минут.

Отборочный тур дает возможность создать команды.

Эпиграф:   

                     Наука не знает добра и зла,

                     Лишь к истине вечной

                     Ведет и вела.

Отборочный тур

1) Скорость тела сначала возрастала, затем была постоянной. Выберите график V (t) для данного случая.
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2) Расположите значения скорости в порядке возрастания.

36 км/ч,    5 м/с,    120 м/мин.

3) Человек прыгает со стула, держа в руке гирю 5 кг..  Определите силу давления гири на руку в то время, когда человек находится в воздухе.

0,   5 Н,   50Н.

I тур. 

1) Каким прибором можно измерить силу?

Спидометр, динамометр, гальванометр.

2) При подъеме лифта равноускоренно сила натяжения троса и вес лифта связаны соотношением

Fн > Р,        Р > Fн,         Fн = Р

3) К каким точкам автомобиля приложена сила, останавливающая его при торможении 

Кузова,       руля,        колеса
4) Укажите виды равновесия шара в точках 1, 2


[image: image4]                                          1,2 – устойчивое;
                                                                                                1 – устойчивое, 2 – неустойчивое;

                                                                                                2 – устойчивое, 1 – неустойчивое.

5) Какую силу прилагает человек массой 70 кг, поднимая себя за веревку, привязанную к его телу и перекинутую через неподвижный блок?

100 Н,    700 Н,   350 Н.

6) Изменится ли период колебаний качелей, если вместо одного человека на качели сядут  двое:

  - уменьшится в 2 раза,

  - увеличится в 2 раза,

  - останется тем же.

7)   В какой точке правильно указаны направления V и а  при движении тела по окружности?

№1;

№2
№3.

                     1           а

2


[image: image5]
          V         3          а

8) Укажите правильную формулу для определения пути при равноускоренном движении

S = V-Vо/2а                 S = V2-Vо2/2t                      S = V2-Vо2/2а
9) Одинаковые ли нужны усилия, чтобы поднимать груз или тащить его по полу?

1. большие.

2. меньшие.

3. равные.

10)  Всадник быстро скачет на лошади. Что произойдет, если лошадь споткнется?

1. Упадет вперед.

2. останется на лошади.

3. Упадет назад.

II тур

1) Выберите график, описывающий равноускоренное движение поезда.
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2) Сила 40Н сообщает телу ускорение 0,5 м/с2  Какая сила сообщит этому телу ускорение 2 м/с2  
20 Н,                  80 Н,                 160 Н.

3) Как изменится сила тяготения между двумя телами, если расстояние между ними увеличится в 2 раза?

- Не изменится,

- Увеличится в 2 раза,

- Уменьшится в 4 раза.

4) Период колебаний пружинного маятника зависит от ....

Массы груза,

Частоты колебаний,

Длины пружины.

5) Пуля массой 4 г. Вылетает из винтовки массой 5 кг со скоростью 600 м/с. Чему равна скорость отдачи винтовки?

             - 48 м/с,

             - 4,8 м/с,

             - 0,48 м/с.

6) Какие силы действуют на книгу, лежащую на столе?

- Fm,  Fтр,

- Fm, Fупр,

- Fтр, F упр.
7) Выберите правильную формулу силы Архимеда

F=Рж∙q∙Vт

F= Рт∙q∙Vт

F= Рж∙q∙h
8) Сравните потенциальные энергии тел, находящихся на одной высоте, если m1> m2  в 2 раза.

Еn1>Еn2  в 2 раза 

Еn1<Еn2  в 2 раза 

Еn1=Еn2
9) Автобус поворачивает направо. Куда наклоняются пассажиры?

- направо,

- налево,

- назад.

10) Как называют линию, которую описывает тело при своем движении?

- перемещение,

- путь,

- траектория.

III часть. Подведение итога.    
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